



全国找坐标 中部求超越 河南挑大梁

以新型城镇化为引领、加快郑州都市区建设系列评论之五

新旗

在2月24日召开的全市转变领导方式创新党务工作大会上,郑州市委书记吴天君强调:2012年,全市党务工作的总体要求是,围绕“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁、走前头”的责任使命。“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”,强化群众观点,坚持群众路线,转变领导方式,创新党务工作,构建坚持依靠群众推进工作落实的长效机制,为加快推进郑州都市区建设提供坚强政治保障。

“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”,是贯彻落实国务院《指导意见》的具体体现。在中原经济区“空间布局”中,《指导意见》着重强调了省会郑州的“核心带动”作用,在很多地方都直接、间接强调了郑州极其重要的责任与使命。明确以新型城镇化为引领、加快郑州都市区建设,要在“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”,就是要求我们以站位全国的高度,高起点、高标准、严要求,因势利导地进行财税、金融、投资、产业、土地等方面政策的调整,坚定信心、抢抓机遇、创新变革、加快发展。

“全国找坐标、中部求超越、河

南挑大梁”,是贯彻落实省九次党代会精神的体现。省九次党代会明确要求,在中原经济区建设格局中,郑州要担负起“挑大梁、走前头”的责任使命。“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”,就是要求我们开动一切智慧,调动一切能力,动员一切力量,充分发挥主观能动性。在同一发展大局下,在相似发展环境里,在类似政策支撑下,有比较才能找到差距;进行了比较,找到了差距,更要因地制宜、因时制宜地积极整合、给出转变、谋求超越。

“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”,是重新定位、迎头赶上发展的需要。2011年,郑州市生产总值逼近5000亿元,实现了13.2%的增长,总量首次跨入全国20强行列。纵向比较看,这样的成绩,令人振奋,让人自豪。而从站位全国的视角看,无论是城市经济总量,还是可持续发展的后劲,和一些城市比起来,郑州还有不少差距,还有追赶空间,还须抢抓机遇,还要迎头赶上。比如,同为中西部省会城市,

长沙市2011年实现地区生产总值5619.3亿元,比上年增长14.5%。底子有薄有厚,发展有先有后,不能简单以GDP“论英雄”。但有了具体的比较,才知道真实的差距,才能更加明晰地找准坐标、找准定位,才能更加执著地谋求超越、谋得发展。

“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”,需要以项目增投资、以投资促发展。如果说重点谋划、引进和实施城市基础设施和公共服务设施项目,是一种发展的“自我实现”的话,谋划、引进和实施“三力”型项目(具有国际影响力、国内辐射力、国内外资源整合力的项目),考验的则是我们在招商引资软硬件环境打造方面的综合竞争力。因为,在科学承接产业转移、加快发展方式转变的大格局下,如果发展环境相似、支持政策类同,普通项目的招商引资尚需经过激烈的竞争,谋划、引进和实施“三力”型项目,更要实现发展环境、政策支持的同时超越,才能占得先机、赢得主动。

“全国找坐标、中部求超越、河

南挑大梁”,需要积极的努力和务实的行动。如何更好、更多、更优、更快地为谋划、引进和实施项目创造条件,以新型城镇化为引领、全面建设郑州都市区,考验着我们放眼中原经济区建设大局、放眼中部六省以至于全国范围,因时而变、因势而动的眼光、胸怀、气魄与能力。强化理念、明确方向、突出重点后,更重要的工作,还是要在领导方式转变、工作方式革新上,在中部六省和全国范围寻求优秀的经验,借鉴优秀的做法,为我所用。

所以,我们要想方设法在提升项目例会的效率和效益、提升谋划推进项目的能力和水平等方面,更多积极作为,更多务实行动。唯有持续不断地将“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”的思维和理念形成共识、化为精神,凝聚更多力量,用务实作风和务实行动铸就务实郑州,郑州都市区建设才能沿着明确的方向找准坐标、谋得超越、实现目标,用所有人都能切实感知的发展实绩,在中原经济区中挑大梁、走前头。



从群众中来 到群众中去

总编辑评论

□石大东

昨天召开的全市转变领导方式创新党务工作大会,围绕“强化群众观点,坚持群众路线,转变领导方式,创新党务工作,着力构建坚持依靠群众推进工作落实的长效机制”这一思路,市委、市政府给出了详尽的安排和部署。以新型城镇化引领郑州都市区建设,在全省率先走出一条“三化”协调科学发展的路子,切实担当起在中原经济区建设中“挑大梁、走前头”的责任使命,必须继续始终坚持“一切为了群众,一切依靠群众,从群众中来,到群众中去”的群众路线,强化领导作风,革新工作方法,务实发展为民。

“从群众中来,到群众中去”,是加强廉政监督、完善监督机制的需要。伴随着社会的发展和时代的进步,民众的公民意识逐渐觉醒和成长。前几日,北京大学公民社会研究中心在发布2011年度公民社会十大事件时,有专家便强调,2011年可以称为“中国公民社会建设元年”。面对民众对廉政建设不断提出的新的更高要求,我们必须在加强廉政监督、完善监督机制方面,用“群众满不

满意、高不高兴、赞不赞同”的标准,对党员领导干部加大教育力度、从严进行管理,健全完善制度;与此同时,积极创造条件,完善外部监督,让党员领导干部不仅经得起内部监督的检验,更能经得起外部监督的考验。

“从群众中来,到群众中去”,是创新干部选拔机制、完善评价考核体系的需要。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中组部部长李源潮,曾提出过“不让老实人吃亏,不让老好人吃香,不让投机钻营者得利”的选人用人工作思路。“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”,以新型城镇化为引领、加快郑州都市区建设,对各级党员领导干部的素质和能力提出了新的具体要求。“群众的眼睛是雪亮的”,我们的干部选拔机制、评价考核体系,就是要始终坚持群众路线,既确保那些政治坚定、能力突出、作风过硬、愿干事、能干事、干成事的干部能够脱颖而出,又能通过评价考核体系的完善,保证选拔出来的干部政治上靠得住、工作上有本领、作风上过得硬、人民群众信得过。

“从群众中来,到群众中去”,

是凝神聚力谋发展、创设环境搞建设的需要。以郑州“十年创文梦终成”一事为例,这一成绩的取得,是各级党员领导干部不断努力的结果,更是全市上下民众齐心协力的结果。以新型城镇化为引领、加快郑州都市区建设,需要我们共同创造和谐稳定的经济社会发展环境。和谐稳定的发展环境的创造,需要积极搞好宣传、营造舆论氛围,更需要各级党员领导干部密切联系群众、团结群众、依靠群众、发动群众。在平时的的工作中,不推、不躲、不绕、不糊,将民众的诉求化解在基层,将民众的矛盾消除在萌芽;“想群众之所想、急群众之所急、做群众之所需”,为民谋发展,为民谋福利。

“从群众中来,到群众中去”,必须着力构建坚持依靠群众推进工作落实的长效机制。民众对新型城镇化的祈愿是什么,民众对都市区建设的渴求是什么,民众对“六个切入点”的配合度有多高,民众对“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”的内涵理解有多深,如此等等,均要党员领导干部深入基层去了解,深入群

众去发现。与此同时,面对民众增加收入、健全保障等基本诉求,我们需要建立起坚持依靠群众推进工作落实的长效机制。

做到“从群众中来,到群众中去”,就能做到紧盯目标不动摇,加快发展不松懈,始终保持昂扬的精神状态,敢于负责,敢于承担风险,把全部精力投入到干工作、抓落实上,把全部精力用在干事业、求实求效上,说了算、定了干、干就干好。就能早日把郑州建设成为全国重要的区域性中心城市和最佳宜居环境城市,在全省率先走出一条新型城镇化引领“三化”协调科学发展的路子,切实担当起在中原经济区建设中“挑大梁、走前头”的责任使命,就能越来越接近“让人民群众生活得更加幸福、更有尊严”这一终极目的。

“一切为了群众,一切依靠群众,从群众中来,到群众中去”的群众路线,应该也必须成为我们今后强化领导作风、革新工作方法、实现务实发展的基本前提,唯有如此,我们才能创造出无愧于时代的业绩、赢得无愧于人民的进步、实现无愧于时代的发展。